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1. MỞ ĐẦU
1.1. Lý do chọn đề tài:

Trong toán học phổ thông, các bài toán về phương trình và bất phương trình, hệ phương trình chiếm một vị trí đặc biệt quan trọng, nó xuất hiện hầu hết trong các kỳ thi tuyển sinh các cấp, kỳ thi chọn học sinh giỏi toán cấp tỉnh, cấp Quốc Gia…. Điều tất nhiên khi gặp những bài toán về phương trình, bất phương trình và hệ phương trình không ở dạng cơ bản học sinh phải mất rất nhiều thời gian, công sức để giải quyết nó. Đối với những bài toán đó đề bài tuy được phát biểu hết sức ngắn gọn, sáng sủa và đẹp đẽ nhưng học sinh lại gặp rất nhiều  khó khăn khi đi tìm lời giải. Đứng trước vấn đề trên trong quá trình giảng dạy và bồi dưỡng học sinh giỏi, tôi đã luôn trăn trở và đi tìm những thuật giải, những hướng đi cụ thể để giúp học sinh tìm tòi có hướng phán đoán, có phương pháp giải quyết vấn đề tốt nhất. Nhưng chúng ta đã biết không có một chìa khoá vạn năng nào có thể “mở khoá” được mọi bài toán. Trong khi đó việc giảng dạy toán học nói chung và trong bồi dưỡng học sinh giỏi toán nói riêng, việc làm cho học sinh giải quyết được vấn đề đặt ra của bài toán một cách sáng tạo, hoàn chỉnh là rất cần thiết. Trong bài viết này, dựa trên kinh nghiệm một số năm giảng dạy, luyện thi Đại học và bồi dưỡng học sinh giỏi toán, tôi xin nêu lên một vài hướng giải quyết bài toán về phương trình, bất phương trình, hệ phương trình với đề tài “Sử dụng tính đơn điệu của hàm số để giải một số bài toán về phương trình, bất phương trình và hệ phương trình trong chương trình Toán phổ thông”.

1.2. Mục đích nghiên cứu:

Như chúng ta đã biết khi đứng trước một bài toán thông thường phải nghiên cứu, chuyển về bài toán quen thuộc, đã biết nếu có thể. Tuy nhiên việc chuyển về những bài toán quen thuộc không phải lúc nào cũng làm được. Chính vì vậy, việc nghiên cứu đề tài “Sử dụng tính đơn điệu của hàm số để giải một số bài toán về phương trình, bất phương trình và hệ phương trình trong chương trình Toán phổ thông”, sẽ giúp cho học sinh khi gặp một số phương trình, bất phương trình, hệ phương trình ở dạng chưa quen, đã dùng các phép biến đổi tương đương, đặt ẩn phụ, lượng giác hóa, hình học… mà vẫn chưa giải được thì có một hướng suy nghĩ tiếp theo là sử dụng tính đơn điệu của hàm số để giải quyết bài toán đó.

1.3. Đối tượng nghiên cứu:

Đề tài sẽ nghiên cứu về sử dụng tính chất đơn điệu của hàm số vào việc giải một số phương trình, bất phương trình và hệ phương trình.
1.4. Phương pháp nghiên cứu: Trong đề tài tác giả đã xây dựng phương pháp trên cơ sở lý thuyết về tính đơn điệu của hàm số. 
2. NỘI DUNG SÁNG KIẾN KINH NGHIỆM
2.1 Cơ sở lý luận của sáng kiến
Sáng kiến này dựa trên cơ sở lý thuyết về tính đơn điệu của hàm số. Cụ thể:
Ta xét 
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 là một trong các tập con dưới đây của 
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2.1.1. Định nghĩa: Hàm số 
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 xác định trên 
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 được gọi là:
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[image: image10.wmf]D

 nếu 
[image: image11.wmf]1212

;;

xxDxx

"Î<

 thì 
[image: image12.wmf]12

()()

fxfx

<


ii) Nghịch biến trên 
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Hàm số 
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 đồng biến hoặc nghich biến trên 
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 được gọi chung là đơn điệu trên 
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2.1.2. Định lý: Hàm số 
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 xác định trên 
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ii) Nếu 
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 đồng biến trên 
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 chỉ xảy ra tại một số hữu hạn điểm trên 
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2.1.3. Một số tính chất được sử dụng trong chuyên đề này
Tính chất 1: Giả sử hàm số 
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 thì phương trình 
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Tính chất 2: Nếu phương trình 
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Tính chất 3: Nếu hàm số 
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Tính chất 4: 
i) 
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Tính chất 5. Số nghiệm của phương trình 
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 là số giao điểm của của đồ thị các hàm số 
[image: image52.wmf]();()

yuxyvx

==

(Trên 
[image: image53.wmf]D

).


Từ tính chất này và định lý: “Nếu hàm số 
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 thì hàm số 
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 thì phương trình 
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Tính chất 6. Tập nghiệm của bất phương trình 
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 là tập hợp các hoành độ tương ứng với phần đồ thị hàm số
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Hệ quả:

i) Nếu tồn tại 
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ii) Nếu tồn tại 
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2.2. Thực trạng của vấn đề trước khi áp dụng sáng kiến
Trong những năm gần đây các đề thi tuyển sinh Đại học, Cao đẳng, đề thi học sinh giỏi các cấp có nhiều bài toán giải phương trình, bất phương trình, hệ phương trình mà học sinh đã sử dụng các phương pháp quen thuộc như: Biến đổi tương đương; phương pháp đặt ẩn phụ, phương pháp lượng giác hóa; phương pháp hình học…. nhưng vẫn còn lúng túng, chưa tìm ra được lời giải hoặc xác định được đường lối nhưng chưa đưa ra được kết quả cuối cùng. Tuy nhiên nếu học sinh nắm chắc tính đơn điệu của hàm số, có kỹ năng vận dụng tính đơn điệu của hàm số để giải phương trình, bất phương trình và hệ phương trình thì các bài toán đó sẽ có được lời gải một cách ngắn gọn, chính xác.
Trong phạm vi sáng kiến này, tôi trình bày một phương pháp giải quyết các bài toán dạng đó, khi mà các phương pháp thông thường chưa thể giải được, đó là phương pháp "Ứng dụng tính đơn điệu của hàm số".

2.3. Các giải pháp đã sử dụng để giải quyết vấn đề
Ở mỗi vấn đề tác giả đưa ra ví dụ, phân tích và trên cơ sở đó sẽ rút ra được phương pháp thực hiện.

2.3.1. Ứng dụng tính đơn điệu của hàm số để giải phương trình
Ví dụ 1. Giải các phương trình sau:
a) 
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Nhận định: 
- Đối với câu 1, có thể học sinh nghĩ đến việc biến đổi tương đương hoặc sẽ bình phương hai vế của phương trình , tuy nhiên sẽ gặp khó khăn trong các phép biến đổi. Câu 2, các phương pháp "truyền thống" không khả thi.
- Nếu chịu khó quan sát và chuyển vế đơn giản thì vế trái đều là những hàm số đồng biến (trên một tập nào đó). Lúc này, sử dụng tính đơn điệu để giải quyết bài toán đã nảy ra trong đầu. Vấn đề còn lại là đoán nghiệm! Công việc này không khó, nhưng nếu học sinh cứ thử từng số thì sẽ mất thời gian. Hãy ưu tiên những giá trị của 
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 sao cho các biểu thức dưới dấu căn nhận giá trị là số chính phương!. Ngày nay, công việc này càng dễ dàng hơn nhờ sự trợ giúp của máy tính cầm tay.

Đáp án:
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Xét hàm số 
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Do đó, hàm số 
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Mặt khác, ta có: 
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Vậy phương trình có nghiệm duy nhất 
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Suy ra, hàm số  
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Ta có phương trình trở thành: 
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Vậy phương trình có nghiệm duy nhất 
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Ví dụ 2. Giải các phương trình sau:

a) 
[image: image102.wmf]32
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Nhận định: 

- Ý a có thể giải quyết được bằng cách đặt ẩn phụ đưa về hệ đối xứng loại 2

- Ta sẽ giải bài toán trên cũng bằng tư duy như trong Ví dụ 1 nhưng sẽ khó khẳng định được hàm số 
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 đơn điệu trên tập xác định của nó. Để khắc phục khó khăn này, ta sẽ giải các phương trình trên bằng cách xét hàm số đặ trưng của các phương trình đó.
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Xét hàm số 
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Phương trình 
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Vậy phương trình có nghiệm duy nhất 
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Điều kiện: 
[image: image118.wmf]7

5

x

>



[image: image119.wmf]2

11

2460360

571

xx

xx

-+-+=

--


[image: image120.wmf]22

11

2560360

571

xxx

xx

Û-+--+=

--



[image: image121.wmf]22

11

(56)(*)

(56)11

xx

xx

Û--=-

---


Do 
[image: image122.wmf]1

7

561

5

x

x

x

>

ì

>Þ

í

->

î


Xét hàm số 
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Một số bài tập vận dụng: Giải các phương trình sau:
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g) 
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h) 
[image: image137.wmf]2
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i)
[image: image138.wmf]345
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k) 
[image: image139.wmf]92(2).3250

xx

xx

+-+-=

.
2.3.2. Ứng dụng tính đơn điệu của hàm số để giải bất phương trình.

Ví dụ 1. Giải các bất phương trình sau:

a) 
[image: image140.wmf]5239
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b) 
[image: image141.wmf]5
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c) 
[image: image142.wmf]22
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Nhận định: 

- Câu a: Học sinh hoàn toàn có thể sử dụng phương pháp bình phương hoặc biến đổi tương đương để giải. Tuy nhiên, tôi muốn hướng đến việc sử dụng tính đơn điệu của hàm số để giải quyết, tuy nhiên đoán được một nghiệm của phương trình này mất khá nhiều thời gian (chú ý chọn những số sao cho biểu thức dưới dấu căn là số chính phương).

- Câu b: Có thể đặt ẩn phụ, nhưng biến đổi khá rối. Bài toán đơn giản nếu sử dụng tính đơn điệu của hàm số.

- Câu c: khá phức tạp và cũng có thể đặt ẩn phụ. Song nếu quan sát kỹ thì thấy có mối quan hệ tương ứng giưa các vế để có thể sử dụng tính đơn điệu của hàm số.
Đáp án:

a) 
[image: image143.wmf]5239
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Điều kiện: 
[image: image144.wmf]3
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 là một nghiệm của bất phương trình.

+) Với 
[image: image146.wmf]3
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Xét hàm số 
[image: image147.wmf]113
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Suy ra, hàm số 
[image: image148.wmf]()
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 đồng biến trên 
[image: image149.wmf]3
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Bất phương trình trở thành: 
[image: image150.wmf]3
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Vậy tập nghiệm của bất phương trình là 
[image: image151.wmf]3
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b) 
[image: image152.wmf]5
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Điều kiện: 
[image: image153.wmf]13
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là một nghiệm của bất phương trình
Xét hàm số 
[image: image155.wmf]5

()3322

21

fxxx

x

=-+-

-


Ta có 
[image: image156.wmf]2
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Suy ra hàm số 
[image: image157.wmf]()
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 nghịch biến trên 
[image: image158.wmf]13
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Bất phương trình trở thành: 
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Kết luận: Tập nghiệm của bất phương trình là: 
[image: image160.wmf]3
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c) 
[image: image161.wmf]22
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Điều kiện: 
[image: image162.wmf]13
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Xét hàm số: 
[image: image164.wmf]4
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. Ta có 
[image: image165.wmf]3
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Suy ra hàm số 
[image: image166.wmf]()
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 đồng biến trên 
[image: image167.wmf][0;)

+¥

.

Bất phương trình đã cho trở thành: 

[image: image168.wmf](1)(3)13132
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Kết hợp với điều kiện, ta có tập nghiệm của bất phương trình là 
[image: image169.wmf](2;3]
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Bài tập vận dụng: Giải các bất phương trình sau:

a) 
[image: image170.wmf]9245
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b) 
[image: image171.wmf]32
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c) 
[image: image172.wmf]35
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d) 
[image: image173.wmf]23

loglog(2)

xx

>+


2.3.3. Ứng dụng tính đơn điệu của hàm số để giải hệ phương trình

2.3.3.1. Hệ có dạng: 
[image: image174.wmf](())(())(1)
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Phương pháp giải chung:

+) Tìm điều kiện của hệ (Ngoài điều kiện để các biểu thức trong hệ phương trình có nghĩa, trong nhiều trường hợp, ta cần căn cứ vào nội tại của các biểu thức trong hệ, ta đánh giá để thu hẹp hơn miền chứa nghiệm của hệ). 

+) Với điều kiện trên, ta suy ra 
[image: image175.wmf]();()
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 cùng nhận giá trị trên miền 
[image: image176.wmf]D


+) Chứng minh 
[image: image177.wmf]()
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 đơn điệu trên 
[image: image178.wmf]D

(Cần lưu ý rằng, rất ít khi Bài toán cho trước hàm số 
[image: image179.wmf]()
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 (Gọi là hàm đặc trưng của hệ phương trình). Do đó phải đi tìm 
[image: image180.wmf]()
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. Thông thường, ta tìm 
[image: image181.wmf]()
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 bằng cách phân li biến số)

+) Từ suy ra 
[image: image182.wmf]()()
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. Do đó, ta có hệ mới (Đơn giản hơn): 
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Ví dụ 1. Giải hệ phương trình: 
[image: image184.wmf]33
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Đáp án:
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. Xét hàm số 
[image: image186.wmf]3
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Ta có: 
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Suy ra hàm số 
[image: image188.wmf]3
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[image: image189.wmf][-1;1]
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Phương trình 
[image: image190.wmf](1)

 trở thành: 
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[image: image192.wmf](2)

 ta có: 
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Vậy hệ có hai nghiệm: 
[image: image194.wmf]4
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[image: image195.wmf]4
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Nhận xét: Thoạt nhìn hệ phương trình, ta thấy điều kiện của hệ là 
[image: image196.wmf];
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. Tuy nhiên, nếu chỉ như thế thì hàm đặc trưng
[image: image197.wmf]3
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 không phải là hàm đơn điệu. do đó để áp dụng phương pháp này, ta phải “thu gọn” miền chứa nghiệm, để trong miền đó, hàm đặc trưng của phương trình thu được là hàm số đơn điệu

Ví dụ 2. Giải hệ phương trình: 
[image: image198.wmf]21
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Đáp án:
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Từ (1) và (2) ta có: 
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Xét hàm số
[image: image201.wmf]2
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nhận xét: 
[image: image202.wmf]222
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Do đó hàm số 
[image: image203.wmf]()
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 đồng biến trên 
[image: image204.wmf]¡



[image: image205.wmf](3)

 trở thành: 
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. Thế vào 
[image: image207.wmf](1)

 ta có: 
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Theo nhận xét trên ta có: 
[image: image209.wmf]2
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[image: image210.wmf]22
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Lại xét hàm số 
[image: image211.wmf]2
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[image: image212.wmf]2
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Suy ra hàm số 
[image: image213.wmf]()
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nghịch biến trên 
[image: image214.wmf]¡



[image: image215.wmf](5)

 trở thành: 
[image: image216.wmf]()(1)11
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Vậy hệ có nghiệm duy nhất 
[image: image217.wmf]1;1
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Ví dụ 3. Giải hệ phương trình: 
[image: image218.wmf]2
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(Đề thi tuyển sinh vào đại học khối A năm 2010)
Đáp án:

Điều kiện 
[image: image219.wmf]35

;

42

xy

££



[image: image220.wmf]22
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Xét hàm số 
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Phương trình 
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 trở thành:
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Thế vào phương trình 
[image: image227.wmf](2)

 ta được: 
[image: image228.wmf]2
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 không phải là nghiệm của phương trình này

+) Với 
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Xét hàm số 
[image: image231.wmf]2
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Vậy hàm số 
[image: image234.wmf]2
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 nghịch biến trên 
[image: image235.wmf]3
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Phương trình 
[image: image236.wmf](**)

 trở thành 
[image: image237.wmf]11
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Vậy hệ phương trình đã cho có nghiệm duy nhất 
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Ví dụ 4. Giải hệ phương trình: 
[image: image239.wmf]3232

22

392239

1

2

xxxyyy

xyxy

ì

--+=+-

ï

í

+-+=

ï

î


(Đề thi tuyển sinh vào đại học khối A năm 2012)
Đáp án:
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Từ 
[image: image242.wmf](2)

 suy ra 
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Xét hàm số 
[image: image244.wmf]3
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nghịch biến trên 
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 trở thành 
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Vậy hệ phương trình có 2 nghiệm là 
[image: image252.wmf]13
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Ví dụ 5. Giải hệ phương trình: 
[image: image253.wmf]3
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Đáp án:

Điều kiện: 
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Xét hàm số 
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Suy ra hàm số 
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Vậy hàm số 
[image: image268.wmf]()
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 đồng biến trên 
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Với 
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Vậy hệ có nghiệm duy nhất 
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Một số bài tập vận dụng: Giải hệ phương trình sau:
a) 
[image: image273.wmf]322
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b) 
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c) 
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d) 
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2.3.3.2. Hệ có dạng 
[image: image277.wmf]()
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Đây là hệ đối xứng loại 2. Ta có thể giải được bằng cách trừ từng vế hai phương trình của hệ, ta có:
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Tuy nhiên bài toán phát sinh là phương trình 
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là hàm số đơn điệu thì ta có một cách giải khác:

Ta xét trường hợp hàm đồng biến. Trường hợp còn lại làm tương tự.

Giả sử 
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Vậy, ta có: 
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 . Thế vào 1 trong 2 phương trình ta được: 
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Ví dụ: Giải hệ phương trình  
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Đáp án: Điều kiện: 
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+) Nếu 
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Ta có 
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Hệ trở thành: 
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Giả sử 
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Vậy, ta có: 
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 . Thế vào 1 trong 2 phương trình ta được: 
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Vậy, hệ đã cho có 3 nghiệm: 
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Nhận xét: Với hệ  
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 là các hàm số cùng đồng biến, hoặc cùng nghịch biến trên 
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, ta cũng có cách giải tương tự. 

2.3.4. Ứng dụng tính đơn điệu để biện luận số nghiệm của phương trình; bất phương trình, hệ phương trình

Bài toán về biện luận số nghiệm, có nghiệm trên một tập hợp cho trước là bài toán rất thường gặp trong quá trình học tập và trong các kỳ thi. Ngoài việc yêu cầu học sinh nắm vững các kiến thức cơ sở, bài toán còn đòi hỏi óc tư duy, sáng tạo. Đối với dạng toán này cũng có nhiều phương án giải quyết, trong đó phương án sử dụng tính đơn điệu của hàm số sẽ cho ta lời giải ngắn gọn, độc đáo và được đánh giá rất cao!

Ví dụ 1. Tìm  
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 có nghiệm duy nhất.

Đáp án:  Điều kiện 
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Xét hàm số 
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Ta có bảng biến thiên:
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Số nghiệm của phương trình là số giao điểm của đồ thị hàm số 
[image: image312.wmf]()

yfx

=

 và đường thẳng 
[image: image313.wmf]ym

=

(Cùng phương với trục 
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Vậy, phương trình có nghiệm duy nhất khi và chỉ khi 
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Ví dụ 2. Tìm 
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sao cho phương trình: 
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Đáp án:  Điều kiện:
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Vậy 
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Phương trình trở thành: 
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Xét hàm số 
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Ta có bảng biến thiên: 
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Phương trình
[image: image326.wmf](1)

 có nghiệm khi và chỉ khi 
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 có nghiệm thuộc 
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Ghi chú: Đối với ẩn phụ  ở trên, 
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 có nghiệm khi và chỉ khi 
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 có nghiệm 
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 và bắt buộc nghiệm 
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 đó phải thuộc
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. Điều này, học sinh thường bỏ sót trong các phép đặt ẩn phụ đối với phương trình, bất phương trình chứa tham số.

Ví dụ 3. Tìm 
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sao cho bất phương trình: 
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Đáp án: Điều kiện: 
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Xét hàm số: 
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Ta có bảng biến thiên:
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Từ bảng biến thiên, ta thấy bất phương trình: 
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khi và chỉ khi 
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Ví dụ 4. Tìm 
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 để hệ bất phương trình 
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Đáp án: 
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Ta có 
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Xét hàm số: 
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Bảng biến thiên:
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Hệ bất phương trình đã cho có nghiệm khi và chỉ khi bất phương trình
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Vậy hệ bất phương trình đã cho có nghiệm khi và chỉ khi 
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Một số bài tập vận dụng
1) Tìm 
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 để phương trình 
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 có hai nghiệm thực phân biệt.

2) Tìm 
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 để phương trình 
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 có nghiệm duy nhất

3) Tìm 
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để phương trình: 
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 có bốn nghiệm phân biệt

4) Tìm 
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sao cho bất phương trình: 
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5) Tìm 
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để bất phương trình 
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2.4. Hiệu quả của sáng kiến kinh nghiệm đối với hoạt động giáo dục, với bản thân, đồng nghiệp và nhà trường.
Trong những năm qua, khi giảng dạy, luyện thi Đại học, bồi dưỡng học sinh giỏi về phần phương trình, bất phương trình và hệ phương trình, tôi đã cung cấp cho đồng nghiệp và các em học sinh lớp 12 của trường THPT Mai Anh Tuấn phương pháp “Sử dụng tính đơn điệu của hàm số để giải  một số phương trình, bất phương trình và Hệ phương trình”, kết quả cho thấy các phương pháp này đã giúp cho học sinh một hướng đi rõ ràng, một cách nhìn tổng quát, toàn diện, tự tin hơn khi phải đối mặt với những bài toán về phương trình, bất phương trình và hệ phương trình.  
Kết quả thi học sinh giỏi cấp tỉnh, thi Đại học về môn Toán đối với học sinh lớp 12B năm học 2009 – 2010, học sinh lớp, 12B năm học 2012 - 2013 và học sinh lớp 12A năm học 2014 – 2015 như sau:
	Năm học
	Lớp
	Sĩ số
	Số học sinh đạt giải Cấp tỉnh(/số học sinh tham gia dự thi)
	Điểm thi ĐH môn toán

(Số lượng)

	
	
	
	Casio
	Toán
	Giỏi
	Khá
	TB
	Yếu, kém

	2009-2010
	12B
	45
	5 (/5)
	7 (/8)
	8
	16
	18
	3

	2012-2013
	12B
	45
	4 (/5)
	4 (/5)
	12
	18
	13
	2

	2014-2015
	12A
	46
	4  (/5)
	4(/5)
	10
	20
	12
	4


Qua kết quả trên và những nhận định, góp ý của đồng nghiệp, chúng ta có thể khẳng định: Nếu vận dụng sáng kiến vào giảng dạy cho học sinh trường THPT Mai Anh Tuấn thì sẽ góp một phần quan trọng nâng cao chất lượng giảng dạy bộ môn toán trong nhà trường.
3. KẾT LUẬN, KIẾN NGHỊ

3.1. Kết luận:
Phương pháp “Sử dụng tính đơn điệu của hàm số để giải một số phương trình, bất phương trình và hệ phương trình trong chương trình phổ thông” là một công cụ mạnh, nó kết hợp cùng với các phép biến đổi tương đương, đặt ẩn phụ, lượng giác hóa, hình học … có thể giúp cho học sinh giải quyết được hầu hết các bài toán về  phương trình, bất phương trình, hệ phương trình.
Thông thường khi gặp bài toán về phương trình, bất phương trình và hệ phương trình mà khi sử dụng trực tiếp các phương pháp truyền thống không giải được hoặc dài dòng, phức tạp thì chúng ta nên suy nghĩ tới việc vận dụng tính đơn điệu của hàm số để giải quyết. Tuy nhiên, để sử dụng được phương pháp này chúng ta cần phân tích kỹ lưỡng để có thể đưa bài toán về bài toán dạng 
[image: image378.wmf]()()
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Sáng kiến này có thể vận dụng rộng rãi cho các em học sinh lớp 12 tại các nhà trường. Tư duy thuật toán được vận dụng sẽ làm cho học sinh nhìn nhận vấn đề một cách rộng hơn, sâu sắc hơn đồng thời cũng sẽ tạo hứng thú yêu thích bộ môn toán cho các em học sinh hơn.

3.2. Kiến nghị: Mặc dù đã có nhiều cố gắng, song kinh nghiệm giảng dạy nói chung và bồi dưỡng học sinh giỏi nói riêng còn có hạn chế. Vì vậy, bài viết này không tránh khỏi những thiếu sót, rất mong nhận được sự góp ý của đồng nghiệp và bạn đọc để đề tài được hoàn thiện, hiệu quả hơn.

Xin trân trọng cảm ơn !
	XÁC NHẬN CỦA THỦ TRƯỞNG ĐƠN VỊ
	Thanh Hóa, ngày 28 tháng 4 năm 2016

Tôi xin cam đoan đây là SKKN của mình viết, không sao chép nội dung của người khác.

(Ký và ghi rõ họ tên)

Mai Sỹ Thủy





SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO THANH HOÁ 


TRƯỜNG THPT MAI ANH TUẤN
































SÁNG KIẾN KINH NGHIỆM




















SỬ DỤNG TÍNH ĐƠN ĐIỆU CỦA HÀM SỐ ĐỂ GIẢI MỘT SỐ BÀI TOÁN VỀ PHƯƠNG TRÌNH, BẤT PHƯƠNG TRÌNH, HỆ PHƯƠNG TRÌNH TRONG CHƯƠNG TRÌNH TOÁN PHỔ THÔNG

















Người thực hiện:     Mai Sỹ Thủy


Chức vụ:                  Hiệu trưởng


SKKN thuộc môn:  Toán









































THANH HOÁ NĂM 2016














PAGE  
1

_1452656529.unknown

_1452706433.unknown

_1452801106.unknown

_1452894560.unknown

_1527260383.unknown

_1527264201.unknown

_1527264303.unknown

_1527265278.unknown

_1527268237.unknown

_1527271753.unknown

_1527268218.unknown

_1527268235.unknown

_1527268145.unknown

_1527265266.unknown

_1527264265.unknown

_1527264293.unknown

_1527264232.unknown

_1527264251.unknown

_1527260454.unknown

_1527261916.unknown

_1527262328.unknown

_1527262337.unknown

_1527262368.unknown

_1527262000.unknown

_1527260604.unknown

_1527261161.unknown

_1527260465.unknown

_1527260407.unknown

_1527260437.unknown

_1527260396.unknown

_1527225643.unknown

_1527228070.unknown

_1527228716.unknown

_1527231124.unknown

_1527260366.unknown

_1527231141.unknown

_1527231110.unknown

_1527228453.unknown

_1527228695.unknown

_1527228444.unknown

_1527228047.unknown

_1527228060.unknown

_1527228035.unknown

_1452895266.unknown

_1452895553.unknown

_1452896763.unknown

_1452896788.unknown

_1452983025.unknown

_1452896776.unknown

_1452896740.unknown

_1452895399.unknown

_1452895411.unknown

_1452895341.unknown

_1452895356.unknown

_1452895281.unknown

_1452894667.unknown

_1452895119.unknown

_1452894663.unknown

_1452893267.unknown

_1452893628.unknown

_1452893820.unknown

_1452894319.unknown

_1452894338.unknown

_1452894054.unknown

_1452893749.unknown

_1452893399.unknown

_1452893498.unknown

_1452893473.unknown

_1452893283.unknown

_1452803413.unknown

_1452803695.unknown

_1452803707.unknown

_1452801143.unknown

_1452803195.unknown

_1452801123.unknown

_1452742022.unknown

_1452744114.unknown

_1452744748.unknown

_1452801086.unknown

_1452744901.unknown

_1452744929.unknown

_1452744783.unknown

_1452744225.unknown

_1452744362.unknown

_1452744126.unknown

_1452743537.unknown

_1452743855.unknown

_1452744031.unknown

_1452744050.unknown

_1452744019.unknown

_1452743668.unknown

_1452743677.unknown

_1452743448.unknown

_1452743479.unknown

_1452743530.unknown

_1452743184.unknown

_1452740457.unknown

_1452740826.unknown

_1452741835.unknown

_1452741964.unknown

_1452741603.unknown

_1452740690.unknown

_1452740772.unknown

_1452740508.unknown

_1452706987.unknown

_1452740370.unknown

_1452740395.unknown

_1452707417.unknown

_1452706736.unknown

_1452706754.unknown

_1452706542.unknown

_1452706448.unknown

_1452705479.unknown

_1452705867.unknown

_1452706146.unknown

_1452706337.unknown

_1452706372.unknown

_1452706243.unknown

_1452706040.unknown

_1452706099.unknown

_1452706118.unknown

_1452705884.unknown

_1452705561.unknown

_1452705603.unknown

_1452705740.unknown

_1452705793.unknown

_1452705650.unknown

_1452705739.unknown

_1452705578.unknown

_1452705501.unknown

_1452705525.unknown

_1452657719.unknown

_1452658196.unknown

_1452705371.unknown

_1452705464.unknown

_1452705393.unknown

_1452658325.unknown

_1452705319.unknown

_1452705341.unknown

_1452658857.unknown

_1452658929.unknown

_1452658856.unknown

_1452658256.unknown

_1452658311.unknown

_1452658236.unknown

_1452657988.unknown

_1452658143.unknown

_1452658162.unknown

_1452658015.unknown

_1452657908.unknown

_1452657413.unknown

_1452657485.unknown

_1452657599.unknown

_1452657659.unknown

_1452657542.unknown

_1452656623.unknown

_1452656707.unknown

_1452657308.unknown

_1452656566.unknown

_1452465372.unknown

_1452654393.unknown

_1452655532.unknown

_1452656349.unknown

_1452656472.unknown

_1452656512.unknown

_1452656366.unknown

_1452655574.unknown

_1452656337.unknown

_1452655563.unknown

_1452655189.unknown

_1452655240.unknown

_1452655516.unknown

_1452655203.unknown

_1452655104.unknown

_1452655154.unknown

_1452655034.unknown

_1452481576.unknown

_1452482367.unknown

_1452488388.unknown

_1452488507.unknown

_1452488583.unknown

_1452654337.unknown

_1452489026.unknown

_1452488535.unknown

_1452488450.unknown

_1452488497.unknown

_1452488416.unknown

_1452482655.unknown

_1452484266.unknown

_1452486585.unknown

_1452488325.unknown

_1452486544.unknown

_1452482719.unknown

_1452484213.unknown

_1452482675.unknown

_1452482537.unknown

_1452482635.unknown

_1452482515.unknown

_1452481787.unknown

_1452481993.unknown

_1452482273.unknown

_1452482328.unknown

_1452481978.unknown

_1452481600.unknown

_1452481613.unknown

_1452481783.unknown

_1452481588.unknown

_1452465605.unknown

_1452465716.unknown

_1452481541.unknown

_1452465650.unknown

_1452465523.unknown

_1452465604.unknown

_1452465458.unknown

_1452462519.unknown

_1452464437.unknown

_1452465311.unknown

_1452465345.unknown

_1452465355.unknown

_1452465321.unknown

_1452464689.unknown

_1452465297.unknown

_1452464493.unknown

_1452463328.unknown

_1452464405.unknown

_1452463426.unknown

_1452464320.unknown

_1452462923.unknown

_1452463236.unknown

_1452462648.unknown

_1452461433.unknown

_1452461856.unknown

_1452462198.unknown

_1452462244.unknown

_1452462387.unknown

_1452462255.unknown

_1452462365.unknown

_1452462227.unknown

_1452462236.unknown

_1452461961.unknown

_1452462183.unknown

_1452461911.unknown

_1452461734.unknown

_1382482234.unknown

_1450933343.unknown

_1452461300.unknown

_1452461353.unknown

_1452461385.unknown

_1452461301.unknown

_1450933879.unknown

_1452460454.unknown

_1450934021.unknown

_1452460430.unknown

_1450934052.unknown

_1450933917.unknown

_1450933432.unknown

_1450933697.unknown

_1450933357.unknown

_1403074647.unknown

_1403075582.unknown

_1450933020.unknown

_1450933275.unknown

_1450933311.unknown

_1450933341.unknown

_1450933214.unknown

_1450932958.unknown

_1403074986.unknown

_1403075581.unknown

_1403075580.unknown

_1403074673.unknown

_1382482238.unknown

_1403074423.unknown

_1403074485.unknown

_1403074571.unknown

_1403073369.unknown

_1382482236.unknown

_1382482237.unknown

_1382482235.unknown

_1367046077.unknown

_1382479503.unknown

_1382482226.unknown

_1382482230.unknown

_1382482232.unknown

_1382482233.unknown

_1382482231.unknown

_1382482228.unknown

_1382482229.unknown

_1382482227.unknown

_1382481130.unknown

_1382482224.unknown

_1382482225.unknown

_1382482222.unknown

_1382482223.unknown

_1382481168.unknown

_1382480025.unknown

_1382480362.unknown

_1382479694.unknown

_1382479393.unknown

_1382479431.unknown

_1382479480.unknown

_1382479414.unknown

_1382479281.unknown

_1382479339.unknown

_1367046242.unknown

_1382479239.unknown

_1367046095.unknown

_1367046241.unknown

_1367044832.unknown

_1367045204.unknown

_1367045343.unknown

_1367045422.unknown

_1367045643.unknown

_1367045241.unknown

_1367045014.unknown

_1367045140.unknown

_1367045013.unknown

_1340812665.unknown

_1340916655.unknown

_1340916691.unknown

_1340917242.unknown

_1340812725.unknown

_1340719951.unknown

_1340748122.unknown

_1340719941.unknown

_1340719948.unknown

_1340719949.unknown

_1340719942.unknown

_1340719929.unknown

_1340719936.unknown

_1340719937.unknown

_1340719935.unknown

_1340719927.unknown

_1340719928.unknown

_1340719926.unknown

